
 
 
 
 

 

 

Projeto de Decreto Legislativo nº 004/2023 

De autoria do Vereador Niédson José Brito de Siqueira.  

  

Concede o Título de Cidadania 

Cordeirense ao médico ginecologista Dr. 

SEVERINO SOARES MACHADO e dá 

outras providências.  

  

Art. 1º- Com fundamentação legal no art. 37, inciso XXI da Lei 

Orgânica do Município, fica concedido o Título de Cidadão do Município 

de São José dos Cordeiros ao médico ginecologista Dr. SEVERINO 

SOARES MACHADO. 

            Art. 2°- O Título honorífico ora concedido, é fruto do 

reconhecimento do Poder Legislativo Municipal e de todos os cordeirenses 

a esse médico ginecologista, que realizou inúmeros atendimentos 

gratuitos a pacientes do município no período de 2017 a 2020 durante o 

meu mandato. 

 

          Art. 3º- O Presidente desta Casa deverá convocar todos os 

membros do Poder Legislativo e o povo em geral para uma reunião 

especial com dia e hora marcados, onde em ato solene fará a entrega do 

Título Honorífico.  

  

.          I- Ao mesmo tempo será feito convite o condecorado para o 

recebimento e participação das solenidades  

   

           Art. 4º- Este Decreto Legislativo entra em vigor na data da sua 

aprovação, revogando-se as deposições ao contrário.  

 

  

São José dos Cordeiros, em 01 de novembro de 2023. 

 

 

 

Niédson Brito 

VEREADOR 

 

 

 



 
 
 
 

 

J U S T I F I C A T I V A 

  

Senhor Presidente, 

Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras: 

  

Ingressamos, nesta Casa Legislativa, com o Projeto de Decreto Legislativo nº 

004/2023, pelo qual está sendo proposto a concessão de Título de Cidadão Cordeirense 

ao médico ginecologista Dr. SEVERINO SOARES MACHADO. 

Dr. Severino Soares Machado, formado em medicina pela Universidade 

Federal de pernambuco – UFPE, atua na região do Pajeú há mais de 50 anos 

como clínico geral e ginecologista.  

Fundador da clínica SOARES MACHADO na cidade de São José do Egito, 

onde atende pacientes de diversas cidades do Pajeu, Cariri e Sertão da Paraiba. 

Casado com a Professora Ednólia dos Santos Machado, tiveram um casal 

de filhos, ambos formados em medicina, Dr. Alexandre Henrique dos Santos 

Machado (in memóriam) e a Dra Morgana dos Santos Machado. 

Sua relação com o município de São José dos cordeiros se deu através 

dos laços de amizade com a minha família. O mesmo foi responsável pelo meu 

parto e da minha irmã Niely Rosana. Junto com sua esposa, foram padrinhos 

do meu casamento com minha esposa Aparecida. 28 anos após o meu 

nascimento, em 2012, em meio a uma campanha eleitoral tumultuada, 

acompanhou e deu toda assistência possível ao meu avô e ex-vereador deste 

município Inácio Chagas Brito, até os últimos momentos. 3 dias após a partida 

do meu avô, vem pelas mãos de Dr. Soares o 1° bisneto de seu Inácio Chagas, 

meu primeiro filho, Inácio Neto. Em 2016, nasce o meu segundo filho, João 

Emanoel, também contando com sua assistência.  

Dr. Soares esteve presente na assistência médica de Dona Celina 

Almeida, minha avó materna. Com minha avó paterna, Dona Maria Salú, criou-

se um laço de amor tão intenso, que pareciam mãe e filho. 

Através desse vínculo de amizade, gerado durante tantos anos de 

convivência e momentos marcantes, desde 2012 acompanha a minha vida 

pública e sempre atuou nos bastidores dando assistência médica a inúmeros 

pacientes de São José dos Cordeiros. 

Com total despreendimento e boa vontade, nunca recebeu nada em troca 

dos pacientes do município. Foram mais de 8 anos de serviços prestados, 

oferecendo-lhes uma extremosa atenção. Independente de como estava a sua 

agenda, sempre encaixava os pacientes deste município, os atendia nos finais 

da tarde, início da noite, com carinho, atenção e respeito. 

 

Por tudo acima relatado, em nome de uma amizade familiar que foi 

compartilhada com muitos habitantes desta terra que foram beneficiados por 

seus serviços médicos e humanitários, considero que o Dr. SEVERINO SOARES 

MACHADO possui méritos para receber a presente homenagem. 


	VEREADOR

